



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2021年9月
农历辛丑年八月十六

22

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6338期 今日12版

本报一篇报道,让狱中的他鼓起勇气寄出求助信 父女隔着高墙实现“云团圆” 40分钟的视频会见,他8次感谢“侠妈妈”

本报记者 肖春霞 许金妮 通讯员 葛攀 蓝陈嘉

本报讯 孙健(化名)不敢相信,自己在狱中寄出的一封信,竟如多米诺骨牌般引发了连环的爱心帮扶,直到19日上午,女儿孙芳(化名)出现在会见视频中,他才相信这一切都是真的。

这起连环爱心帮扶源于本报的一则报道。今年8月,孙健看到本报一则题为《“侠妈妈”,就像照进我黑暗世界的一束光》的报道后,冒出一个大胆想法:想请调解员“侠妈妈”对处于青春期的女儿给予教育指导。在监狱民警的鼓励下,一封求助信从南湖监狱寄出。

这起连环爱心帮扶,汇集了社会公益人士“侠妈妈”贾维侠、莲都区司法局、南湖监狱对于向善服刑人员的宽容与关爱。贾维侠收到信后,立马前往兰溪孙健家中送关怀;为了让孙健消除心结、安心改造,莲都区司法局和南湖监狱开展监地合作,安排了这次帮扶会见。会见当天,“侠妈妈”贾维侠、孙芳和爷爷紧张地等

在视频前,期盼着。

9点整,视频接通,孙健眼眶泛红,第一句话就是,“‘侠妈妈’,谢谢您,为我这个陌生人做了这么多。”贾维侠搂着孙芳热情回应道:“我去了你们家,孙芳乖巧懂事,我会一直关注她,你也要安心改造。”

孙健与妻子离婚,后又犯事入狱。“孙芳,快和爸爸说说话!”贾维侠知道,孙健最牵挂的就是年仅12岁的女儿。

“芳芳,芳芳!”孙健激动地唤着女儿小名。孙芳看着爸爸,却无从诉说。“以前女儿最黏我,如今我每月给家里写两封信,她都没回信,我不知道她过得怎么样,心里很不踏实。”视频的另一端,孙健哭了。

见状,贾维侠继续鼓励孙芳,并开始找话题引导她。渐渐地,孙芳与爸爸谈起了军训、学习等近况,不一会儿就有了父女间的亲昵。“寝室9个人,只有两支小风扇,可热了。”孙芳撒娇,也许是怕爸爸担心,她又补充道,“不过现在天凉了,就不热了。”

“中秋节,你有月饼吃吗?”聊着聊着,孙芳开始关心爸爸在狱中的生活。“有!这里的警察叔叔都很好。爸爸会好好改造,你也要好好学习。”面对女儿的关心,孙健显得有点激动。

时间一分一秒地流逝,会见时间就快结束了。“爸爸,你要好好改造,早点回来。”分别时,孙芳对爸爸的依恋愈加明显。

孙健红着眼点头,再次嘱咐女儿,今后遇到不懂的事,要多与“侠妈妈”沟通。言语间,是一位父亲对女儿的牵挂,也是一名服刑人员的希望寄托。

“芳芳从没怪过你,我也会一直关注她的学习和生活。”“侠妈妈”再次给予孙健鼓励。

“谢谢,谢谢!”孙健流着泪,会见40分钟,这已是他的第8次致谢。

一切顺利的话,明年,孙健就能与家人一起过中秋节了。他说,到时候,一定要当面向“侠妈妈”表示感谢。



根据真实案例改编,本报影视中心摄制 《月河老宅》邀您一起常回家看看

本报记者 章锐

本报讯 一年中秋时,月圆人团圆。值此佳节,本报特别推出影片《月河老宅》。本片由嘉兴市南湖区人民法院出品,本报影视中心摄制。该片聚焦老年人权益保障这一社会问题,引导公民自觉承担家庭责任,树立良好家风。

《月河老宅》根据南湖法院真实案例改编,老人童永泰与女儿长期不来往,生病多年一直由保姆林凤霞照顾,老人对保姆十分感激,便主动将名下老宅赠予保姆,并与其签订《遗赠扶养协议》,还通过电视台公开表明将老宅赠予保姆的意愿。童永泰去世后,其女儿因老人将房产赠与保姆心生不满,由此引发诉讼。在南湖法院民事法官程进的耐心调解下,这起矛盾纠纷最终有了圆满结局。

本片有着深刻的启示意义,告诫观众应尊敬父母、善待老人,给予他们理解与支持。吃一口月饼,伴一方月色,观一部影片。陪伴他们,便是这个中秋佳节最温暖的礼物。

扫一扫二维码,观看《月河老宅》



嘉兴打造社会治安防控“金钟罩” 为高质量发展建设共同富裕示范区的典范城市保驾护航

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 何蓉娜

“浙F*****车主,请立即靠边停车!”在海盐县一条主干道上,两辆警车紧跟着一辆白色轿车,不断喊话。就在10分钟前,海盐县公安局反诈中心接到上级指令,车主朱女士正遭遇冒充“公检法”诈骗。

两路指令即时分发:辖区望海派出所警车出发拦截;附近的巡逻队员出动前往汇合拦截。短短10分钟,民警成功拦下了朱女士的车,保住了即将汇出的216万元。

在朱女士的眼里,只有“突然”出现的民警,还有自己被止损的216万元;可在她感知不到的地方,有着一个闪着智慧光芒的无形“金钟罩”,在守护着嘉禾大地

——那是嘉兴公安不断创新应用大数据、物联网、人工智能等高新技术,构建起的“全域覆盖、全息感知、精确预警、精准落地”的社会治安防控体系。

(详见今日5版)

